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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DE TRABALHO ENTRE MEMBROS D O CONERI – 
ABRIL / 99  

 
 
Entre os dias 22/04/99 e 23/04/99, realizou-se, na cidade do Rio de Janeiro, estado do 
Rio de Janeiro, o “V ENCONTRO NACIONAL DE ESTUDANTES DE RELAÇÕES 
INTERNACIONAIS” e, paralela a este, a Primeira Reunião Anual entre os membros dos 
CONERI’s, contando com a presença de representantes legítimos das seguintes 
universidades: UNESA, FAAP, FIC, UNIVALI, UnB, UCB, FIB, PUC-MG, PUC-SP, 
Faculdade São Marcos. 
Na data do primeiro encontro, 23/10/1999, fez-se presente e tornou-se público o interesse 
de ingressar na FENERI, a Faculdade Santa Marcelina – FASM, a qual apresentou parte 
da documentação necessária para o ingresso da mesma. 
Também esteve presente à reunião um representante das Faculdades Integradas do 
Recife – FIR apenas como ouvinte. 
Uma vez apresentado o corpo que estaria por constituir a reunião, e o anexo da carta com 
os principais pontos a serem abordados, segue-se o relatório dos principais assuntos e 
decisões tomados. 
 
EFETIVAÇÃO DE NOVOS MEMBROS 
• Tornou-se público o interesse da Faculdade Santa Marcelina de São Paulo – FASM – 

SP em fazer parte da FENERI, através da apresentação da carta de intenções e 
comparecimento de 6 (seis) membros para o mesmo; 

 
APRESENTAÇÃO DE RELATÓRIOS DE ATIVIDADES EXECUTADAS  PELA 
SECRETARIA E DCRI 

• Para a realização do mesmo decidiu-se pela leitura e análise dos pontos referentes à 
ata de Belo Horizonte, com o intuito de verificar se as ações aí propostas já se 
encontram concretizadas;  

• Tornou-se visível, após as discussões daí decorrentes, que muitos dos 
empreendimentos propostos não foram executados de maneira satisfatória; 

• Diante desta realidade, os membros deste CONERI puseram em questão quais as 
reais funções e obrigações de todo o corpo para com a FENERI e para com os alunos 
que esta representa e defende os interesses; 

• Como fator enfático, o corpo aqui presente deseja e exige que as medidas 
necessárias para que tal fato não mais ocorra sejam tomadas e cobradas por parte da 
SECRETARIA; 

 
FORMAS DE ARRECADAÇÃO DE FUNDO PARA A FENERI  

• Decidiu-se que devem ser realizadas festas – de acordo com as possibilidades 
de cada região e CONERI – para que se possam angariar fundos para a 
manutenção da FENERI; 

• Diante das resoluções da Ata de Belo Horizonte e, a partir do ponto que se referia à 
questão da cobrança de uma taxa no valor de R$ 5,00 (cinco) reais na inscrição do 
ENERI e que se destinaria à FENERI, apresentou-se a proposta que esta participação 
seja modificada para a aplicação de uma quota percentual sobre as inscrições para 
que seja repassada à FENERI; 

• Mediante a aprovação desta proposta, decidiu-se que a quota a ser destinada à 
FENERI, teria um piso mínimo de 20% (vinte por cento), viabilizando, assim, a 
variação desta quota para mais, ou seja acima de 20% quando possível; 
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• Caso venham a existir problemas para se atingir esta quota, o grupo responsável pela 
organização do ENERI terá que provar através de seu orçamento e munido de 
recibos, notas fiscais ou comprovantes de pagamentos, que inexiste a possibilidade se 
cumprir com tal determinação; 

• Uma auditoria será realizada pelos demais membros do CONERI, para que se tenha 
uma noção e se possa realizar um maior controle desta quota que sendo enviada à 
FENERI; 

 
QUESTÃO DA REALIZAÇÃO DAS REUNIÕES DO CONERI 
• Em virtude de alguns problemas surgidos no que se refere às reuniões ordinárias do 

CONERI em período paralelo ao ENERI, surgiu uma proposta para que as mesmas 
reuniões sejam realizadas num período anterior ao ENERI – no caso, 
aproximadamente, 1 (um) dia antes do evento; - questão a ser abordada no próximo 
CONERI 

• Ainda referente a este assunto, foi proposto que se façam as reuniões ordinárias em 
uma data alternativa, não paralela ao ENERI; - questão a ser abordada no próximo 
CONERI 

     O LOGOTIPO DA FENERI   
• Na reunião foram apresentados 13 (treze) logotipos para a FENERI. Dentre estes será 

escolhido 1 (um) logotipo que será usado na confecção dos Folderes, na promoção de 
outros eventos ligados à FENERI, no Web Site da FENERI, ou em quaisquer outras 
formas de comunicação que visem promover a FENRI; 

 
    A PLENÁRIA FINAL 

• A Instituição que até então está promovendo o ENERI, indicou os seguintes membros 
que irão compor a mesa: 
Presidente – Fábio N. A. Marques (PUC-MG) 

Vice-Presidente – Luís Felipe Mendonça (UNESA) 
Corpo Auxiliar: Morgana Aparecida de Matos (UNISUL) 
Juliano Seabra S. De O . Silva (PUC-SP) 
Eduardo Wirthmann Ferreira (UCB) 
 
OBSERVAÇÕES 
No decorrer desta reunião, a UNESA apresentou sua nota de desagravo e ressentimento 
no que se referia à apresentação de trabalhos de alunos durante o ENERI. Seu 
ressentimento partiu do princípio que o corpo que compõe o CONERI não se apresentou 
para assistir e prestigiar aqueles alunos que estiveram apresentando trabalhos. 
O fato ocorrido gerou o cancelamento das apresentações que estariam marcadas para o 
dia 24/04/99. Contudo, na mesma reunião, um dos alunos que iriam apresentar trabalhos 
também apresentou sua insatisfação por ter a apresedntação de seu trabalho cancelado. 
Uma vez analisado todo o caso, decidiu-se voltar à realização destas apresentações 
normalmente, porém o corpo do CONERI também se comprometia para que o mesmo 
fato não venha a ocorrer mais uma vez em um futuro próximo. 
 
Ata da Primeira Reunião de Trabalho entre membros d o CONERI – abril/99 
 
Entre os dias 22/04/99 e 23/04/99, realizou-se, na cidade do Rio de Janeiro, estado do 
Rio de Janeiro, o “V ENCONTRO NACIONAL DE ESTUDANTES DE RELAÇÕES 
INTERNACIONAIS” e, paralela a este, a Primeira Reunião Anual entre os membros dos 
CONERI’s, contando com a presença de representantes legítimos das seguintes 
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universidades: UNESA, FAAP, PUC-MG, PUC-SP, UNIVALI, UNISUL, UCB, UnB, UTP, 
FIC, FIB e São Marcos. 
Na mesma reunião esteve presente a Universidade Moura Lacerda, com a representação 
de 4 (quatro) membros, os quais se mostraram interessados em conhecer melhor o 
trabalho até então realizado pelo CONERI. 
Seguindo a pauta previamente estabelecida, segue-se então as discussões e conclusões 
tiradas da reunião. 
 
APRESENTAÇÃO DOS LOGOTIPOS E ESCOLHA 

• Diante da apresentação de 13 (treze) logotipos até então apresentados, 
decidiu-se pela escolha do logotipo apresentado pela PUC-SP, cujo aluno 
responsável obterá o seu minuto de fama na Plenária Final, uma camiseta do 
ENERI, a assinatura de uma publicação na área de Relações Internacionais e 
um livro. 

 
APRESENTAÇÃO DAS MUDANÇAS ESTATUTÁRIAS 
As mudanças estatutárias, ou melhor, as propostas para realização da mesma, foram 
apresentadas para o corpo do CONERI, o qual estudou, modificou certos itens e aprovou 
em primeira instância para que se pudesse ser apresentado na Plenária Final realizada ao 
fim do ENERI. 
O novo estatuto, após todas as modificações se encontra em anexo a esta ata. 
 
O PROCEDIMENTO PARA FILIAÇÃO 
 

• Fora proposto e decidido pelo CONERI que para filiação de novas instituições 
à FENERI, será necessária a apresentação de uma LISTA CONTENDO OS 
NOMES E AS RESPECTIVAS ASSINATURAS dos alunos que pertencem à 
instituição interessada em ingressar na FENERI. O mesmo conjunto de 
assinaturas deverá estar em número de 50% + 1 (cinqüenta por cento mais 
um) dos alunos até o presente momento matriculados no curso; 

• Um ponto a mais que se tornou necessário a esta filiação, é a apresentação do 
currículo do curso. – Tal procedimento visa apenas uma complementação de 
documentos, não se tornando questão imprescindível para a filiação; 

 
O NÚCLEO DE ESTUDOS 
Na presente reunião do CONERI, fora apresentado um projeto ao qual se referia à criação 
e implementação do Núcleo de Estudos, um dos objetivos tão almejados pela FENERI. 
Contudo, devido ao fato de existir pouco tempo para discussão mais profunda em torno 
do mesmo assunto, fez-se vigorar que o mesmo terá uma maior atenção na próxima 
reunião do CONERI. 
 
REUNIÃO DO CONERI 
A próxima reunião do CONERI será realizada no período compreendido entre 4 e 7 de 
setembro no presente ano, na cidade de Curitiba, estado do Paraná.  
As instituições Universidade Tuiuti do Paraná e Faculdades Integradas do Paraná se 
comprometeram a tomar as rédeas deste novo empreendimento, o qual fora muito bem 
aceito por todo o corpo constituinte deste CONERI. 
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OBSERVAÇÕES 
No que concerne à votação para a escolha do logotipo de FENERI, um incidente ocorreu 
quando o CONERI – MG, representado pela PUC – MG, munida de 3 (três) logotipos 
pertencentes a outras 2 (duas) universidades (FAAP e UNIVALI), deixou de comparecer 
com os mesmos para apresentação neste CONERI. 
Contudo, diante das dificuldades e do curto espaço de tempo que se tem para a escolha 
do logotipo, as universidades prejudicadas abdicaram da oportunidade de apresentar os 
referidos logotipos para que não prejudicasse ainda mais o andamento das reuniões. 
Assim, ao correr do tempo, foi escolhida o slogan pertencente ao aluno da PUC-SP, fato 
já apresentado e descrito em citação anterior. 


